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ATA DA DUCENTÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 1 
MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 2 

No vigésimo sexto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 9:00 horas, o Conselho 3 

Municipal de Alimentação Escolar reuniu-se ordinariamente, por meio remoto na plataforma 4 

"Google Meet", sob a presidência do Sr. Anderson Geraldo da Cruz, para tratar da seguinte pauta: 5 

1. Abertura; 2. Socialização das vistorias de maio/2023; 3. Apresentação dos cardápios do mês de 6 

junho/2023; 4. Apresentação do cronograma de visitas às escolas no mês de junho/2023; e 5. 7 

Informes e outros assuntos. Em vista que no horário previamente agendado não houve quórum 8 

para instalação da sessão plenária, em conformidade com o artigo 13 do Regimento Interno, o sr. 9 

Presidente Anderson declarou instaurada a ducentésima terceira sessão plenária do Colegiado, 10 

trinta e um minutos após o horário marcado para a primeira convocação, com a presença dos 11 

seguintes conselheiros(as): Andrezza Cristina de Freitas, Cristiane Pires Ferraz Souza, Erenilda de 12 

Souza Melo, Ilka Baracho da Silva, Roberta Campos Pereira, Rosangela Babinska, Silviane 13 

Gonsalves Leonel, Thaisy da Silva Ferreira Melo, Vanessa Carlinda dos Santos e Vânia Maria 14 

Maciel; também esteve presente a convidada, sra. Rosangela de Jesus Ramos - Diretora da Seção 15 

de Pesquisas Tecnológicas em Alimentação (SE-212), além do sr. Carlos Henrique Rangon 16 

Antunes – Encarregado do Serviço de Apoio Administrativo aos Conselhos Municipais (SE-300.1) 17 

e secretário da reunião. O sr. Presidente Anderson agradeceu a presença de todos, na sequência 18 

solicitou a leitura da ordem do dia. Passando ao “item 1” da pauta; o sr. Carlos realizou a leitura 19 

da ata preliminar da ducentésima segunda reunião do Colegiado, não havendo acréscimos, 20 

supressões ou destaques por parte dos Conselheiros, a ata da ducentésima segunda sessão plenária 21 

do Conselho Municipal de Alimentação Escolar foi aprovada por unanimidade. Após informou 22 

que recebeu as seguintes justificativas de ausência: A Conselheira Graziele informou que não 23 

poderia comparecer pois há formação com a equipe escolar e a Instituição nesta data e as 24 

Conselheira Jussara e Rosangela Parra informaram, que realizariam Reunião Pedagógica com as 25 

respectivas equipes escolares em horário concomitante à essa plenária. Passando para o “item 2” 26 

da pauta; O sr. Carlos informou que neste mês de maio, o CMAE realizou efetivamente quatro 27 

visitas: Em 04/05, a EMEB Graciliano Ramos foi visitada pelo Conselheiro Anderson Lopes; em 28 

10/05, a Creche Futuro Feliz foi visitada pela Conselheira Graziele; em 18/05, a EMEB Mário de 29 

Andrade foi visitada pela Conselheira Saloméia; e em 22/05, a EMEB Josué de Castro foi visitada 30 

pela Conselheira Flávia. Passando para o “item 3” da pauta; O sr. Carlos deu ciência ao 31 

Colegiado de que a sra. Cristiana Pessoa informou que não poderia comparecer a essa reunião por 32 

conta de uma agenda externa, e que a sra. Rosangela de Jesus acompanharia a leitura da 33 

apresentação do Departamento de Alimentação Escolar e que faria as anotações das dúvidas, para 34 

resposta posterior. Após, o sr. Carlos realizou a leitura da apresentação, onde se lê ”Mês de 35 

Maio/2023 - Informamos a alteração do Cardápio Desjejum/Colação para as modalidades; Período 36 

parcial – 30% das necessidades nutricionais - Infantil e Fundamental - atendimento parcial: 37 

Período manhã – Colação + Almoço e Período tarde – Almoço + Colação. Educar mais 38 

fundamental – Atendimento integral: Colação + Almoço + Lanche (fruta ou preparação) + Jantar.  39 

Período integral – 70% das necessidades nutricionais: Berçário inicial e final Desjejum + Colação 40 

+ Almoço + Lanche + Jantar (mantém a identificação dos alimentos para utilizar nas preparações); 41 
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Creche – atendimento integral: Desjejum + Almoço + Lanche + jantar (mantém a oferta do ovo 42 

mexido e pão caseiro, bolo a cada 15 dias (2x) no mês, torta (nesse mês retirada) no Desjejum); 43 

Educar mais infantil – Atendimento integral (junto com as creches): Desjejum + Almoço + Lanche 44 

+ jantar (mantém a oferta do ovo mexido e pão caseiro, bolo a cada 15 dias (2x) no mês, torta 45 

(nesse mês retirada) no Desjejum); Educar mais fundamental – Atendimento integral: Colação + 46 

Almoço + Lanche (fruta ou preparação) + Jantar (mantém a inclusão do ovo mexido no Desjejum, 47 

com fruta e suco de fruta natural, inclusão de sobremesa todos os dias). Vale ressaltar, que como 48 

estratégia, após as discussões e adequações do cardápio para as Creches e Educar mais infantil, 49 

está sendo realizado mensalmente o grupo de trabalho com um representante de cada grupo dos 50 

diretores de unidades escolares com creches e alunos com idade de 03 (três) anos. Os cardápios 51 

são apresentados e algumas sugestões podem ser atendidas, outras são avaliadas em momento 52 

oportuno. Período parcial – 30% das necessidades nutricionais: Infantil e Fundamental - 53 

atendimento parcial: Período manhã – Colação + Almoço e Período tarde – Almoço + Colação 54 

(mantém a inclusão do ovo mexido na Colação, com fruta e suco de fruta natural, sobremesa todos 55 

os dias e mantém a cada 15 dias, preparação do creme de chocolate na sobremesa). Cardápio EJA: 56 

Refeições diárias nos períodos diurno e noturno (Inclusão da preparação do creme de chocolate na 57 

sobremesa das refeições). Vale ressaltar que, a preparação da sobremesa, permanece intercalada 58 

com a oferta habitual da fruta, sem prejuízos na oferta semanal das porções. Processos de 59 

Aquisição -  Licitação: 1. Processo de panificação; Finalizado, estamos com o fornecimento da 60 

Empresa A Cassia, que apresentou produtos da Marca A Cassia e Marca Kim. 2. Processo de 61 

Hortifrúti; Finalizado, estamos com o fornecimento da Empresa D’FRASSON. Todos os 62 

documentos das empresas, analisados e anexados nos autos. Visitas em maio de 2023: EMEB 63 

Graciliano Ramos – 04/05/2023; Creche Parceira Futuro Feliz IV – 10/05/2023; EMEB Mário de 64 

Andrade – 18/05/2023; EMEB Josué de Castro – 22/05/2023. Apontamentos: 1. Falta de 65 

funcionários, a unidade consta com duas e tem que fazer refeições diferenciadas para o Programa 66 

Aprender mais; 2. Balança com plugue quebrado. Plano de Ação: 1. Encaminhado para empresa, 67 

houve um atestado sem prévio aviso, a supervisora encaminhou volante para completar a equipe. 68 

2. A nutricionista foi orientada para registrar na visita e solicitar conserto com recurso da APM.” 69 

Finalizada a leitura da apresentação do Departamento de Alimentação Escolar, a Conselheira 70 

Vanessa apontou que a explicação sobre os problemas relatados não possuía a ligação com a 71 

Unidade Escolar de referência, desta forma dificultando o acompanhamento das ações. O 72 

questionamento foi anotado para melhoria da apresentação do Departamento de Alimentação 73 

Escolar. Passando para o “item 4” da pauta; é apresentado em tela o cronograma de visitas do 74 

conselho no mês de junho/2023. Passando para o “item 5” da pauta; o sr. Carlos informou ainda 75 

que a próxima reunião do Colegiado está previamente agendada para dia 30 de junho. Diante da 76 

exaustão da pauta, o Presidente Anderson, em nome de todos, agradeceu a participação e 77 

colaboração de cada membro e, pontualmente às 10h09, deu por encerrada a ducentésima terceira 78 

sessão plenária do CMAE. DELIBERAÇÕES: I.) Aprovado por unanimidade os cardápios 79 

apresentados pela Secretaria de Educação do Município de São Bernardo do Campo, para uso nas 80 

escolas da Rede Municipal de Ensino e creches parceiras, durante o mês de junho de 2023; e II.) 81 

Aprovado o seguinte calendário de vistorias do mês de junho de 2023: a) 06/06/2023 – Creche 82 
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Santa Terezinha - Instituto Dom Décio IV – Conselheira Thaisy da Silva F Melo; b) 15/06/2023 – 83 

EMEB Jacob Zampieri – Conselheira Rosangela Babinska; c) 21/06/2023 – EMEB Maria 84 

Adelaide Rossi – Conselheiro Anderson Geraldo da Cruz; e 28/06/2023 – EMEB Claudemir 85 

Gomes do Vale – Conselheiro Anderson Geraldo da Cruz. Não havendo mais considerações a 86 

serem acrescentadas, eu, Carlos Rangon, na qualidade de secretário da reunião, tive a honra de 87 

redigir a presente ata, a qual, posteriormente, será submetida à apreciação e aprovação dos nobres 88 

Conselheiros presentes, selando, assim, a fidedignidade do registro dos trabalhos realizados. 89 

CARLOS HENRIQUE RANGON ANTUNES 

Secretário da reunião 

ANDERSON GERALDO DA CRUZ 

Presidente 

Conselho Municipal de Alimentação Escolar

Andrezza Cristina de Freitas 

Cristiane Pires Ferraz Souza 

Erenilda de Souza Melo 

Ilka Baracho da Silva 

Roberta Campos Pereira 

Rosangela Babinska 

Silviane Gonsalves Leonel 

Thaisy da Silva Ferreira Melo 

Vanessa Carlinda dos Santos 

Vânia Maria Maciel 


